

平顶山偷逃 368 万元被判无期案后续——

法院启动再审程序 量刑可能有变化

□据 新华社

平顶山市中级人民法院 14 日凌晨决定,对“时建锋因诈骗被判无期徒刑案”启动再审程序。这意味着对罪犯时建锋的量刑和原判事实证据可能出现变化。

平顶山市中级人民法院称,时建锋新供称有共同犯罪嫌疑人,原判事实因出现新的证据可能发生变化。因此,法院启动了再审程序。

此前,平顶山市人民检察院指控:2008 年 5 月 4 日至 2009 年 1 月 1 日,时建锋非法购买武警部队士兵证、驾驶证、行驶证等证件,并购买两副假军用车牌照,悬挂到自己购买的两辆自卸货车上,雇佣他

人驾驶车辆,通行郑石高速公路运送沙石,累计骗免通行费 368 万多元。平顶山市中级人民法院以诈骗罪判处时建锋无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金 200 万元,追缴违法所得一切财物。但种种迹象表明,此案存在诸多疑点。

1. 如何办理诸多假证件?高速公路下汤收费站工作人员在法庭上的证言表明,时建锋是在其他人给收费站出示证据并获得收费站信任后,才开始运送沙石的。否则收费站工作人员不会让时建锋的超载车辆免费通行。今年 43 岁的时建锋是一名只有小学文化的农民,他说这些证件“有真有假”。

2. 为何算不清收支账? 记者请时建锋计算一下,通过高速公路

运输沙石的运输费用、司机工资、燃油费用、过路费用等相关具体的收支情况,他说“不清楚”,他在整个过程中挣的“20 万元左右”,大部分用来还贷款了,一部分是高利贷,而他记不清楚把钱还给谁了。

3. 时建锋是谁的“棋子”? 据了解,时建锋在进入法庭时就表示“随便判”。案件审理中,时建锋没有聘请辩护律师。此案判决后,时建锋曾表示服判,没有上诉。他说:“我翻供等于白翻供,在人家的地盘上,翻也翻不出去,在河南省都翻不出去。”时建锋说他在保护“我的一名直系亲属”。受到记者追问时他欲言又止。时建锋弟兄 3 人,他此前在外地打工或经营小买卖,至今未婚。

河南模特空乘类统考进行中
“我爸是李刚”成考题

模特空乘类统考考试现场。

□据《郑州晚报》

1 月 13 日,河南省 2011 年模特空乘类省统考在中原工学院拉开序幕,将于 16 日全部结束。

口试考场上,考生抽到的问题

大多和社会现象相关,热门电影《让子弹飞》也成了考题。除此之外,“我爸是李刚”、“如何看待演员整容”等热议事件和话题,也都成了口试考题。

据主考人员介绍,口试除了考

查考生的发音、表达、逻辑等能力之外,观点是否鲜明也占了相当的比重。譬如“如何看待‘我爸是李刚’事件”考题,如果考生的答案中有“官二代”、“权力”等字眼,分数相应就会高些。

封丘县这名普通农民“不普通”
近视 3000 度 能“摸黑”看报

□据《扬子晚报》

在河南省封丘县曹岗乡,一名叫刘朝行的农民近视 3000 度,却能够在伸手不见五指的环境中读书看报,并且经常在夜晚为村民表演,被村人视为奇人。

近日,新乡市中心医院眼科专家邢志平对刘朝行的夜视能力进行了检测。灯光掉以后,刘朝行却能看见报纸上的字并读出来。虽然他的阅读速度不如正常光照情况下那么快,但是基本上算比较流畅。

为了弄清楚眼睛夜视的秘密,一直怀疑刘朝行眼睛构造有问题的邢志平对他的眼睛作了仔细的

检查。结果显示,刘朝行除了是近视眼外,眼睛构造跟常人并没有任何区别,邢志平决定给他做一次电脑验光。可就在這時,奇怪的事情发生了:电脑验光仪竟然打印出来一张没有任何结果的检测单!

检测发现,刘朝行的双眼近视都超过了 3000 度。医生说,当患者眼睛近视程度超过 2600 度时,电脑验光仪将无法得到准确的验光结果。这也就解释了电脑验光仪出现故障的原因。

医生发现,猛然到一个黑屋子里,刘朝行同样什么也看不见,他要慢慢适应黑暗之后才能辨别物体。这和普通人一样,只不过刘

朝行在暗处辨别物体的能力明显高于常人。

最后医生得出的结论是:刘朝行的夜视能力实际上是在慢慢适应环境的过程中形成的,他本身是高度近视眼,而且从来没有配过眼镜,从来都没有看清楚过外面的世界,所以他总是在昏暗中辨别物体。久而久之,他习惯了这样看东西,在黑夜中看到的东西比正常人会多一些。医生解释说,当人体的某项机能发生某些缺损时,身体可能会调动其他部分或者是本身的一些修复功能,帮助其适应新的环境,就如同一些盲人的听觉都是非常敏锐的一样,这是一种补偿功能。

国道上钢缆成“绊马索”
飞驰的轿车被绊翻

事发郑州市机场高速新郑收费站附近



□据《郑州晚报》

一辆黑色本田雅阁轿车正在国道上疾驰,突然腾空飞起,在空中翻了几个跟斗后重重地倒扣在地上。13 日上午,当郑州市民马先生从轿车中爬出时,身边的司机已经遭难。将轿车绊翻的祸首,竟然是悬空横在马路中间的钢缆。

在郑州市机场高速新郑收费站北侧两公里处事故现场的马路中间,记者看到一截钢缆已经扭成了麻花状。(上图)“当时几个工人正拖着高压线往前送,钢缆悬

空,离地面四五十厘米高,好像一条绊马索。”目击者谷先生回忆说,轿车时速在 80 公里左右,车头被钢缆绊住后,立刻飞了起来,“离开地面有五六米高,在空中翻了好几圈”。

不少目击者表示,事发时,现场附近没有摆放任何警示标志,只有两名工人手拿红旗,站在钢缆前提醒过往车辆。“这么快的车速,等司机看到提醒的工人时,肯定刹不住车了。”现场一名施工方负责人说,他们施工时设立了两道阻拦岗。目前,警方已将施工方负责人带走调查。

郑州 4 项措施扶持民办幼儿园

□据 新华社

昨日记者从郑州市教育局获悉,郑州市将采取“你规范、我扶持”“你减费、我补贴”“你优秀、我奖励”“你杰出、我录用”4 项措施,大力发展民办幼儿园,缓解郑州市群众反映强烈的入园贵、入园难问题。

据了解,郑州市目前共有注册幼儿园 948 所,其中公办 90 所,企事业单位办 101 所,集体办 54 所,民办 703 所,此外还有 600 多个未注册的非法幼儿园。

“你规范、我扶持”,即大力扶持民办幼儿园达标升级。新出台的文件降低了幼儿园注册门槛,

也取消了申报各等级的年限和层级递升要求。今年郑州市计划扶持 400 所民办幼儿园达标升级。

“你减费、我补贴”,即按照一定标准或比例,加大民办园生均经费的财政补贴力度,稳定和降低学前教育收费成本。今年政府将向部分民办园购买服务,每名学生每月补贴 100 元,帮助民办园降低收费。

“你优秀、我奖励”,即设立专项资金,对优秀民办园园长和教师进行表彰和奖励。

“你杰出、我录用”,即对作出杰出贡献的民办园教师,政府为其解决编制,解除民办园教师的后顾之忧。

我省 3 所民办院校将升本

□据《平顶山晚报》

教育部 13 日公布了 42 所升格及更名的民办高校名单,其中,我省 3 所民办高校进入升格名单。有关人士表示,升格后的院校今年将进一步扩大招生规模,这对我省高考考生来说是一个好消息。

据了解,此次进入升格名单的院校共 42 所,其中民办“专升本”学校 22 所,独立学院转设为

独立设置民办本科学校 15 所,公办幼儿师范高等专科学校 5 所。在民办“专升本”学校名单中,我省商丘科技职业学院申请的建校名称为商丘工学院;我省两所进入独立设置民办本科学校名单的民办高校分别是郑州大学升达经贸管理学院和河南农业大学华豫学院,这两所学校申请的建校名称分别是郑州升达经贸管理学院和商丘学院。